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Ejercicio 1 (Independencia (II), extraı́do del Capı́tulo 4)

Sabiendo que los sucesos A y B son independientes y que P(A) = 0′4 y

P(B) = 0′6, calcula:

a) P(A ∪ B).

b) P
(
A ∪ B

)
.

c) P(A ∩ B).

a) P(A ∪ B).

Dado que A y B son independientes, tenemos que:

P(A ∩ B) = P(A) · P(B) = 0′4 · 0′6 = 0′24.

Aplicando la fórmula de la unión tenemos que:

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) = 0′4 + 0′6 − 0′24 = 0′76.

b) P
(
A ∪ B

)
.

Utilizando el complementario, tenemos:

P
(
A ∪ B

)
= 1 − P

(
A ∪ B

)
.

Aplicando las Leyes de de Morgan tenemos: P
(
A ∪ B

)
= 1−P(A∩B) = 1−0′24 =

0′76.

c) P(A ∩ B).

Aplicando la fórmula P(A ∩ B) = P(A) − P(A ∩ B) = 0′4 − 0′24 = 0′16.

Ejercicio 2 (Distribución binomial (V), extraı́do del Capı́tulo 5)

En una localidad llueve en 73 de los 365 dı́as del año. ¿Cuál es la probabi-

lidad de que llueva más de dos dı́as en una semana cualquiera?
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Consideramos que la probabilidad de que llueva es igual para cualquier dı́a. Apli-

cando la regla de Laplace dicha probabilidad es
73

365
= 0′2. El periodo sobre el

que nos preguntan es de siete dı́as. Por tanto, la variable X que cuenta el número

de dı́as que llueve en una semana se distribuye X ≡ Bin
(
7, 0′2

)
.

La probabilidad pedida es P(X > 2). Dado que esta probabilidad implica calcular

cinco probabilidades empleamos su complementario. Es decir, tenemos

P(X > 2) = 1 − P(X ≤ 2) = 1 − [P(X = 0) + P(X = 1) + P(X = 2)].

P(X = 0) =
(
7
0

)
· 0′20 · 0′87 = 0′2097.

P(X = 1) =
(
7
1

)
· 0′21 · 0′86 = 0′367.

P(X = 2) =
(
7
2

)
· 0′22 · 0′85 = 0′2753.

Es decir, sustituyendo tenemos que:

P(X > 2) = 1 − [0′2097 + 0′367 + 0′2753] = 0′148.

Ejercicio 3 (Probabilidades en N(0,1) (I), extraı́do del Capı́tulo 6)

Para una variable aleatoria Z ≡ N(0, 1), calcula:

a) P(Z ≥ −0′35).

c) P(0′56 ≤ Z ≤ 1′52).

e) P(−1′84 ≤ Z ≤ −0′91).

a) P(Z ≥ −0′35).

Observamos que el número de la derecha es negativo. Lo pasamos a positivo. Por

la simetrı́a de la distribución normal tenemos que: P(Z ≥ −0′35) = P(Z ≤ 0′35).

Mirando en la tabla de la normal tenemos que: P(Z ≥ −0′35) = 0′6368.

c) P(0′56 ≤ Z ≤ 1′52).

En primer lugar dividimos el intervalo en dos. Obtenemos que:

P(0′56 ≤ Z ≤ 1′52) = P(Z ≤ 1′52) − P(Z ≤ 0′56).
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Buscamos ambas probabilidades en la tabla: P(0′56 ≤ Z ≤ 1′52) = 0′9357 −

0′7123 = 0′2234.

e) P(−1′84 ≤ Z ≤ −0′91).

En primer lugar separamos: P(−1′84 ≤ Z ≤ −0′91) = P(Z ≤ −0′91) − P(Z ≤

−1′84).

Dado que ambos números son negativos, aplicando la simetrı́a de la distribución

normal le damos la vuelta también a las desigualdades. Obtenemos:

P(−1′84 ≤ Z ≤ −0′91) = P(Z ≥ 0′91) − P(Z ≥ 1′84).

Dado que las desigualdades son ≥, las invertimos mediante el suceso complemen-

tario.

Obtenemos: P(−1′84 ≤ Z ≤ −0′91) = (1 − P(Z ≤ 0′91)) − (1 − P(Z ≤ 1′84)).

Miramos ambas probabilidades en la tabla y operamos. Tenemos el resultado:

P(−1′84 ≤ Z ≤ −0′91) = (1 − 0′8186) − (1 − 0′9671) = 0′1485.

Ejercicio 4 (Extraı́do del Capı́tulo D)

(2 puntos) La probabilidad de que una bombilla en un circuito eléctrico fun-

cione es de 0′8. Si se colocan 100, ¿cuál es la probabilidad de que al menos

85 bombillas funcionen?

Llamamos X a la variable que nos devuelve el número de bombillas que funcionan

en el circuito.

Tenemos un experimento binario (comprobar si una bombilla funciona) que se

repite 100 veces y cuya probabilidad de éxito es 0′8. En consecuencia tenemos

que X ≡ Bin(100, 0′8).

Nos piden calcular P(X ≥ 85). Si descomponemos este suceso en sucesos ele-

mentales, deberı́amos calcular 16 probabilidades (alguna de ellas no se podrı́an

calcular con una calculadora normal).
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Por lo tanto (dado que n es grande), vamos a realizar una aproximación median-

te una variable normal Y cuya media y varianza coincida con la de X. Calcu-

lamos los parámetros de X y tenemos que E[X] = n · p = 100 · 0′8 = 80 y

V[X] = n · p · (1 − p) = 100 · 0′8 · 0′2 = 16. Por tanto la desviación tı́pica es

σX = 4.

En consecuencia tenemos que Y ≡ N(80, 4).

Por la corrección por continuidad tenemos que P(X ≥ 85) = P(Y ≥ 84′5).

Dado que la variable Y es una variable normal no estándar, la tipificamos para

calcular al probabilidad. Obtenemos:

P(X ≥ 85) = P
(
Y − 80

4
≥

84′5 − 80
4

)
.

Operando tenemos: P(X ≥ 85) = P
(
Z ≥ 1′125

)
.

Dado que la probabilidad pedida corresponde a un intervalo de tipo ≥ y el número

es positivo, empleamos el suceso complementario. Tenemos:

P(X ≥ 85) = 1 − P
(
Z ≤ 1′125

)
.

Para calcular P
(
Z ≤ 1′125

)
vamos a tomar la media aritmética de los valores

P
(
Z ≤ 1′12

)
= 0′8686 y P

(
Z ≤ 1′13

)
= 0′8708 que es 0′8697.

Es decir, la probabilidad pedida es P(X ≥ 85) = 1 − 0′8697 = 0′1303.

Ejercicio 5 (Distribución normal, extraı́do del Capı́tulo M)

En un IES hay 500 alumnos cuyas estaturas se distribuyen según la curva

normal de media 170 centı́metros y desviación tı́pica 12 centı́metros.

a) (1’25 puntos) ¿Cuántos tienen una estatura comprendida entre 1′60 y

1′85 metros?

b) (1’5 puntos) Si se pretende elegir al 5 % más alto para formar el equipo

de baloncesto, ¿a partir de qué estatura formarán parte del equipo?

a) ¿Cuántos tienen una estatura comprendida entre 1′60 y 1′85 metros?

Llamamos X a la distribución que mide la altura de los alumnos. Sabemos que
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dicha distribución es (en centı́metros) X ≡ N(170, σ = 12).

En primer lugar calcularemos la probabilidad de que un alumno mida entre 160 y

185 centı́metros para, posteriormente, multiplicar dicho resultado por 500.

Calculamos P (160 ≤ X ≤ 185).

Al ser X una variable normal, tipificamos restando cada término entre paréntesis.

Tenemos, en consecuencia la igualdad:

P (160 ≤ X ≤ 185) = P
(
160 − 170

12
≤

X − 170
12

≤
185 − 170

12

)
.

La primera fracción (redondeando) vale −0′83. La segunda es la normal tipificada.

La tercera fracción vale 1′25.

Ası́ P
(
160 − 170

12
≤

X − 170
12

≤
185 − 170

12

)
= P

(
−0′83 ≤ Z ≤ 1′25

)
.

Separamos la probabilidad en dos probabilidades que podamos calcular.

Obtenemos P
(
−0′83 ≤ Z ≤ 1′25

)
= P

(
Z ≤ 1′25

)
− P

(
Z ≤ −0′83

)
.

La primera probabilidad se puede mirar en la tabla, pero la segunda no. Trans-

formamos la segunda probabilidad para que el número sea positivo. Es decir,

P
(
Z ≤ −0′83

)
= P

(
Z ≥ 0′83

)
. Ahora cambiamos el sentido de la desigualdad

mediante el complementario P
(
Z ≥ 0′83

)
= 1 − P

(
Z ≤ 0′83

)
.

Obtenemos que P
(
Z ≥ 0′83

)
= P

(
Z ≤ 1′25

)
−

(
1 − P

(
Z ≤ −0′83

))
.

Sustituyendo P
(
Z ≥ 0′83

)
= 0′8944 −

(
1 − 0′7967

)
= 0′6911.

Por último, multiplicamos la probabilidad obtenida por 500 y obtenemos 500 ·

0′6911 = 345′55. Aproximando, tenemos que 346 alumnos miden entre 1′60 y

1′85 metros.

b) Si se pretende elegir al 5 % más alto para formar el equipo de baloncesto, ¿a

partir de qué estatura formarán parte del equipo?
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En esta ocasión buscamos un valor k que cumpla que la probabilidad de ser menor

que ese valor sea 0′95, ya que queremos que el 5 % sea mayor que k. Es decir,

buscamos k con P (X ≤ k) = 0′95.

Tipificando tenemos que P
(
X − 170

12
≤

k − 170
12

)
= 0′95.

Es decir, P
(
Z ≤

k − 170
12

)
= 0′95.

Buscando 0′95 en el medio de la tabla, tenemos P
(
Z ≤ 1′64

)
= 0′9495 y

P
(
Z ≤ 1′65

)
= 0′9505. Por tanto el valor buscado está entre 1′64 y 1′65.

Tomamos
k − 170

12
= 1′645.

Despejando en la ecuación de primer grado tenemos k − 170 = 19′74. En conse-

cuencia k = 189′74.

Es decir, para formar parte del equipo de baloncesto, la estatura debe ser superior

a 189′74 centı́metros.
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